

ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Τρίτη του Πάσχα, 3 Μαΐου 2016, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία κοινή συναυλία του Ελληνικού Γυμνασίου-Λυκείου Ίμβρου και του Μουσικού Σχολείου Κομοτηνής. Συμμετείχαν οι τοπικές αρχές της Ίμβρου, Μητροπολίτης, Δήμαρχος, Διευθυντής Εκπαίδευσης και πολλοί κάτοικοι του νησιού ομογενείς και μη. Ακόμα ήταν παρόντες ο Πρόεδρος του Εκπαιδευτικού και Μορφωτικού Συνδέσμου Ίμβρου κ. Λάκης Βίγκας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ιμβρίων με έδρα τη Νέα Σμύρνη κ. Πάρις Ασανάκης και πολλοί άλλοι. Από ελληνικής πλευράς παραβρέθηκαν ο σύμβουλος της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού κ. Κοσμάς Παπαχρήστου, ο διευθυντής του Μουσικού Σχολείου Κομοτηνής και πρώην δήμαρχος Σαπών κ. Ηλίας Ιωαννάκης, καθηγητές, εκπρόσωποι του Συλλόγου γονέων και βέβαια οι μαθητές του, που συμμετείχαν στη λαμπρή αυτή εκδήλωση.

Σημαντική ήταν η συμβολή του καθηγητή Δημήτρη Δημητριάδη, που είχε υπηρετήσει και στα ομογενειακά σχολεία της Πόλης την περασμένη δεκαετία.

Το πρώτο μέρος της Συναυλίας περιλάμβανε έργα οργανικά όπως “Fosil Suite” του Yüksel Kortagel (1960), «Όσο ζω ξαναθυμάμαι» του Ιάσωνα Αντωνιάδη (1988), “Nihavendikebir Şarkı” του Ahmet Ağa Vardokasta (18^{ος} αιώνας) και “Acemaşiran Şarkı” του Yorgo Bacanos (20^{ος} αιώνας).

Στο δεύτερο μέρος ακούστηκαν τραγούδια του Zülfü Livanelli σε ποίηση Καβάφη, του Μίκη Θεοδωράκη σε ποίηση Ελύτη και κολάζ από τρία τραγούδια του Μάνου Χατζηδάκη. Επίσης το «Δεν σε θέλω πια», αστικό τραγούδι της Σμύρνης του 19^{ου} αι., «Από ξένον τόπο/Üsküdar gider iken» από την τουρκόφωνη οπερέτα του Αρμένιου-Οθωμανού συνθέτη Διχράν Τσοχατζιάν του 19^{ου} αιώνα, «Μήλο μου κόκκινο», παραδοσιακό της Δ. Μακεδονίας, «Ο γιατρός», Ηπειρώτικο, «Η νύφη μας», παραδοσιακό Ίμβρου και «Ο Μαντηλάτος» και «Το Μαργούδι», παραδοσιακά της Θράκης.

Η εκδήλωση άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις σε Έλληνες και Τούρκους και όλοι ευχήθηκαν να επαναληφθεί. Όλα δείχνουν ότι δημιουργούνται σοβαρές προοπτικές για ακόμα ουσιαστικότερη αναγέννηση της Ρωμείκης Κοινότητας του Νησιού και όλοι οι φορείς του είναι έτοιμοι για πολλές κοινές συνέργειες προς όφελος όλων των κατοίκων του νησιού, αλλά και των σχέσεων των δύο χωρών.

Ιωακείμ Καμπουρόπουλος

Διευθυντής Ελληνικού Γυμνασίου-Λυκείου Ίμβρου